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FUNÇÃO: PSICÓLOGO 

 

 

Nome do Candidato:  

 

______________________________________________ 

 

 

 

INSTRUÇÕES 

 

Abrir este caderno apenas após a autorização do fiscal de provas. 
 

 

 

 

 Verifique se este caderno contém 25 questões, 

numeradas de 01 a 25. Caso contrário, reclame 

ao fiscal da sala um outro caderno. Não serão 

aceitas reclamações posteriores. 

 Leia cuidadosamente cada uma das questões e 

escolha a resposta. Essa resposta deve ser 

marcada na FOLHA DE RESPOSTAS que você 

recebeu. 

 Procure, na FOLHA DE RESPOSTAS, o 

número da questão que está respondendo. 

Verifique no caderno de prova qual a letra 

(A,B,C,D) da resposta que você escolheu. 

Marque essa letra na FOLHA DE 

RESPOSTAS, conforme o exemplo: 

 

61 A  C D 

62 A B C  

 

 As respostas devem ser marcadas com caneta 

esferográfica de tinta preta ou azul. Marque 

apenas uma letra para cada questão. Mais de 

uma letra assinalada implicará anulação dessa 

questão. 

 O caderno de questões pode ser usado 

livremente para rascunho. 

 O tempo máximo para responder a todas as 

questões e preencher a Folha de Respostas é de 

3h (três horas). 

 

 

 Será permitida a saída da sala de provas após uma 

hora do início da prova. 

 Ao término da prova entregue sua Folha de 

Respostas. Ele é o único documento válido para 

correção. 

 Os três últimos candidatos somente poderão 

deixar a sala de provas simultaneamente, 

assinando a ata e todas as folhas de respostas (no 

verso). 

 Não destaque folhas da prova.  

 

 

 A FOLHA DE RESPOSTAS não será substituída 

em hipótese alguma. 

 Não amasse, dobre ou rasgue sua FOLHA DE 

RESPOSTAS. 

 Não esqueça de assinar no espaço correspondente 

da FOLHA DE RESPOSTAS. 

 O gabarito preliminar será divulgado após as 19 

horas do dia 29/01/2023 e estará disponível nos 

sites http://www.agronomica.sc.gov.br/ e 

www.actio.srv.br durante o prazo para recursos. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

01) Assinale a alternativa que apresenta a frase com sujeito inexistente: 

A) A dentista e a psicóloga eram muito inteligentes. 

B) O candidato nunca perdeu as esperanças. 

C) Estudaram muito para a prova. 

D) Existia esperança.  

 

02) Assinale a alternativa cuja primeira palavra foi passada para o singular corretamente na segunda 

palavra: 

A) Assentos - acento. 

B) Inflações - infração. 

C) Fragrantes - flagrante. 

D) Descrições - descrição. 

 

Considere o trecho “Gosto de estudar língua portuguesa.” para responder às questões 03, 04 e 05. 

 

03) Em relação ao termo sublinhado “Gosto...” (verbo), existe uma palavra com a mesma grafia, 

mas com significado e pronúncia diferente: Gosto (substantivo). Tratam-se de palavras: 

A) Verbais. 

B) Homônimas. 

C) Aditivas. 

D) Apostas. 

 

04) Sobre o termo sublinhado “Gosto...”, é correto afirmar: 

A) Trata-se do presente do indicativo do verbo “gostar”. 

B) Tem cinco sílabas. 

C) Seu antônimo é “Adoro”. 

D) Não ocorre encontro consonantal. 

 

05) No trecho existe uma figura de sintaxe denominada: 

A) Elipse. 

B) Eufemismo. 

C) Hipérbole. 

D) Paronímia. 

MATEMÁTICA 

06) Maria Cecília fez um tratamento odontológico ao custo de R$ 5.500,00, pagou 35%á vista e o 

saldo em 30 dias, com juros de 5% ao mês. Qual o valor total do tratamento odontológico de Maria 

Cecilia: 

A)  R$ 5.678,75. 

B)  R$ 5.775. 

C) R$ 5.596,25. 

D)  Um pouco menos de R$ 5.560,00. 

 

07) Assinale a alternativa que apresenta o resultado da seguinte equação: 

1077 - 777 ÷ 7 

A)  Aproximadamente 42. 

B)  966. 

C) Menor que 100. 

D)  625. 

 

08) Assinale a alternativa que apresenta o resultado da seguinte equação:  

27 + 45 × 12 

A)  864. 

B)  624. 
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C) 712. 

D)  567.  

 

09) Leia a seguinte proposição para responder à questão: 

Temos uma caixa com as seguintes dimensões: 

100 centímetros de altura; 

1 metro de largura; 

50 centímetros de comprimento; 

Qual a quantidade de areia que a mesma comporta: 

A)  1 metro cúbico. 

B)  2 metros cúbicos. 

C) 0,5 metro cúbico. 

D)  1 metro quadrado. 

 

10) Uma dentista precisava ir de Agronômica até Florianópolis. Foi por Alfredo Wagner, sendo que 

demorou 2 horas e 20 minutos. Sua amiga e psicóloga, fez o mesmo trajeto, só que por Itajaí, no 

entanto, demorou 20% a mais de tempo de sua amiga dentista. Quanto tempo a psicóloga demorou para 

chegar em Florianópolis: 

A)  Três horas e quatro minutos. 

B)  Duas horas e quarenta e oito minutos. 

C) Exatos 3 horas. 

D)  Menos de 2 horas e quarenta minutos. 

CONHECIMENTOS GERAIS/ATUALIDADES 

11) Quanto à história de Santa Catarina e do Município de Agronômica, é incorreto afirmar: 

A) Agronômica permaneceu poucos anos como Distrito de Rio do Sul, quando alcançou esta 

categoria, em poucos anos foi emancipada.   

B)  Agronômica tem na agricultura seu principal pilar, com reconhecimento internacional na 

produtividade de arroz irrigado. 

C) A colonização em Santa Catarina por europeus se deu a partir da chegada no Vale do Itajaí de 

Dr. Hermann Blumenau, no início do século XVIII. 

D)  Ano que vem (2024), Agronômica completará 60 anos de emancipação política-administrativa. 

 

12) Quanto a fatos ocorridos nos últimos anos no Brasil, é incorreto afirmar: 

A) Avança no atual governo federal a criação de uma moeda única com países latino-americanos. 

B)  Os três Senadores eleitos por Santa Catarina neste último pleito (2022) são todos de pendência 

política mais à direita, ligados mais ao ex-Presidente Bolsonaro. 

C) O atual Presidente aumentou a quantidade de Ministérios em mais de 50% em relação ao 

governo anterior. 

D)  Fatos de depredação de prédios públicos ocorridos em Brasília em 08/01/2023, levaram à 

detenção de centenas de pessoas. 

 

13) Ainda quanto a fatos ocorridos nos últimos anos no Brasil, e agora no mundo também, é 

incorreto afirmar: 

A) As tensões entre China e Taiwan são recorrentes. 

B)  A Europa previa fortes problemas de abastecimento de gás durante seu inverno, face ao 

interrompimento do fornecimento do gás russo. No entanto, após diversas ações e um inverno ameno a 

mesma tem conseguido se manter abastecida do produto. 

C) As exportações brasileiras do agronegócio são nosso principal pilar na balança comercial, com 

destaque para a soja. 

D)  A Guerra na Ucrânia é restrita à parte oeste do país. No entanto, acaba por prejudicar 

consideravelmente as exportações de produtos minerais, fazendo com que o preço, por exemplo, do 

minério de ferro dispare, além do petróleo, outro produto de grande participação internacional daquele 

país. 
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14) Consoante sua Lei Orgânica, as entidades dotadas de personalidade jurídica própria que 

compõem a administração indireta do Município de Agronômica se classificam em: 

I - Autarquia. 

II - Empresa Pública. 

III - Fundação Pública. 

IV - Secretaria Municipal. 

V - Sociedade de Economia Mista. 

Está(ão) correto(s): 

A) Apenas o item IV. 

B) Apenas os itens I, II, III e IV. 

C) Apenas os itens II e III. 

D) Apenas os itens I, II, III e V. 

 

15) Ainda de acordo com sua Lei Orgânica, sempre que possível, o Município de Agronômica 

promoverá: 

A) Extinção de secretaria ou conselho de saúde. 

B) Proliferação de moléstias específicas, contagiosas e infectocontagiosas. 

C) Inspeção médica nos estudantes, dos estabelecimentos de ensino no Município. 

D) Incentivo ao uso de tóxico. 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

16) O objetivo da Avaliação da Personalidade é de descrever a estrutura e o funcionamento dos 

traços psicológicos e revelar diferenças individuais, levando em consideração o temperamento, o 

funcionamento socioafetivo e os mecanismos intrapsíquicos de defesa do ego e do self. A Avaliação da 

Personalidade é uma área de investigação específica da Avaliação Psicológica. Assinale a alternativa 

que não faz parte dos procedimentos técnicos da Avaliação da Personalidade: 

A) Observação. 

B) Desenho. 

C) Exame de Imagem. 

D) Testes psicológicos. 

 

17) O estudo das diferenças individuais na personalidade é dominado por dois modelos 

psicométricos semelhantes: O modelo de cinco fatores e o de três fatores. O modelo de três fatores 

estrutura a personalidade a partir de uma organização hierárquica cujo cume apresenta três dimensões 

gerais. Quais são elas? 

A) Introversão/extroversão, estabilidade afetiva/impulsividade, abertura à experiência/realização.  

B) Neuroticismo/estabilidade afetiva, extroversão/introversão, controle de impulsos/impulsividade. 

C) Socialização/introspecção, impulsividade/controle de impulsos, estabilidade afetiva/realização. 

D) Neuroticismo/estabilidade afetiva, socialização, abertura à experiência/realização. 

 

18) A Abordagem Triárquica de Fonseca (1995), referente ao sistema de desenvolvimento 

psicomotor humano é composta pelas dimensões Multicomponencial, multiexperencial, multicontextual. 

O que aborda a dimensão multicomponencial? 

A) O interior do indivíduo, mediante os elementos tônicos, posturais, somatognósicos e práxicos. 

B) A fase do desenvolvimento do recém-nascido ao idoso, a familiarização do desconhecido ao 

conhecido. 

C) O ambiente sociocultural em que o indivíduo está inserido. 

D) Os aspectos cognitivos e socioafetivos que constituem o sujeito. 

 

19) Estudos e pesquisas realizadas por Piaget sobre o desenvolvimento humano, demonstraram que 

conhecer as características comuns de uma faixa etária, permite reconhecer as individualidades, o que 

nos torna mais aptos para a observação e interpretação dos comportamentos. Existem vários fatores 

indissociados e em permanente interação que afetam todos os aspectos do desenvolvimento humano. 

Assinale a alternativa correta referente a seguinte afirmação: “É a carga genética que estabelece o 

potencial do indivíduo, que pode ou não desenvolver-se. Existem pesquisas que comprovam os aspectos 

genéticos da inteligência.”: 
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A) Crescimento Orgânico. 

B) Hereditariedade. 

C) Maturação neurofisiológica. 

D) Meio. 

 

20) A Motivação está presente como processo de todas as esferas de nossa vida. A maior 

preocupação no ensino e na aprendizagem é a de criar condições de interesse para que os alunos se 

sintam motivados. Assinale a alternativa que não desperta interesse nos alunos: 

A) Propiciar a descoberta. 

B) Falar com o aluno sempre numa linguagem acessível. 

C) Os exercícios e as tarefas deverão ser complexos, já que as tarefas fáceis não desafiam e levam 

a perda de interesse. 

D) Desenvolver nos alunos uma atitude de investigação. 

 

21) O diagnóstico deve ser estabelecido somente se o comprometimento da habilidade de leitura e 

escrita interferir signitivamente no desempenho escolar e/ou no cotidiano, em situações que requeiram 

competência de leitura: 

A) Psicomotricidade. 

B) Dislexias. 

C) Disritmias. 

D) TDAH.  

 

22) Assinale a alternativa incorreta referente aos fundamentos da testagem psicológica: 

A) Procedimentos padronizados que visam a criar uma estimativa e uma caracterização de um 

determinado constructo psicológico. 

B) Busca sistemática de amostras de comportamentos relevantes e suficientes que permite uma 

inferência segura acerca da estrutura e do padrão de funcionamento de dimensões psicológicas e 

comportamentais. 

C) Instrumentos tecnológicos com base em princípios da objetividade, precisão e validade. 

D) Coleta sistemática de conhecimento a respeito do funcionamento neurológico das pessoas, de 

modo a orientar ações de decisões futuras. 

 

23) Segundo Lockwood 2003, o sucesso laboral é tipicamente conceitualizado em duas grandes 

dimensões, sendo: 

A) Extrínseca e intrínseca. 

B) Laboral e objetiva. 

C) Ocupacional e subjetiva. 

D) Executiva e funcional. 

 

24) “É o processo de comparação entre duas variáveis: de um lado os requisitos do cargo a ser 

preenchido (requisitos que o cargo exige de seu ocupante) e de outro lado, o perfil das características 

dos candidatos (CHIAVENATO, 2002): 

A) Seleção. 

B) Recrutamento. 

C) Desenho de Cargos. 

D) Descrição e Análise de Cargos. 

 

25) “É especialmente útil para identificar as aptidões dos candidatos e pode ser utilizado(a) para 

avaliação do potencial intelectual e de habilidades específicas como: raciocínio verbal, raciocínio 

abstrato, raciocínio mecânico e traços de personalidade.” (GIL, 2001). Estamos falando de: 

A) Anamnese. 

B) Entrevista 

C) Teste Psicológico. 

D) Pesquisa de Clima Organizacional. 


